

撤军加沙南部 以色列唱哪出?

以色列7日从加沙地带南部汗尤尼斯市撤出一支主力部队——第98师,同时在加沙地带留下纳哈尔步兵旅。总理本雅明·内塔尼亚胡宣称,以色列距离胜利“一步之遥”。

然而以色列媒体表示,内塔尼亚胡政府在加沙地带的三大目标远未实现。以国防部和军方官员当天晚些时候解释说,撤军是为攻打拉法做准备,战事将长期化。



以军士兵



以军部队



4月7日,加沙地带和以色列边境以色列一侧的以军 新华社

美海军造船慢 五艘舰船延迟交付

美国海军规模最大的年度贸易展览会“海洋航空航天博览会”8日开幕,往年向媒体开放的造船进展发布会今年却取消了。知情人士披露,美国海军领导层要求发布会停办,因为会议日期距离海军发布造船延迟报告的日期太近。

据美国《政治报》网站7日报道,海军部长卡洛斯·德尔托罗今年1月下令对舰艇建造工作展开为期45天的评估,总结相关调查情况的一页报告于本月2日公布。报告显示,美国海军共五艘舰船建造进度缓慢,分别延后一至三年。

“哥伦比亚”级战略核潜艇,被视为美国下一代海基核威慑的主力,其建造工作多年来被美国海军称为“一号工程”,海军甚至为此挪用其他项目资金。然而,美军计划建造12艘,首艘建造进度就延后12个月至16个月,预定交付日期从2027年10月延至2028年底甚至2029年。

另外,两艘新型号“弗吉尼亚”级攻击核潜艇的建造工作延迟两至三年,第三艘“福特”级航母“企业”号延迟至多两年,而首艘“星座”级护卫舰延迟三年。

据新华社

日本“加贺”号护卫舰 完成部分航母化改装

日本大型护卫舰“加贺”号日前完成第一阶段航母化改装,海上自卫队8日向媒体展示能够起降战斗机的甲板。

日本广播协会8日报道,日本防卫省计划对“加贺”号进行两次大规模改装,使其能够起降F-35B隐形战斗机,实现事实上的“航母化”。第一阶段改装上月底结束,完成对甲板的耐热涂装,使其能承受战机发动机排出的高温尾气,F-35B战机起降试验也已展开。第二阶段改装主要涉及内部区划变更,今年启动,预计两年后完工。

日本多家媒体发布的照片显示,“加贺”号甲板已由原来的梯形改为长方形。

“加贺”号舰长国分一郎说:“‘加贺’号作用非常大,将兼顾发挥F-35B的作用,增加灵活性。”

据新华社

起飞时发动机罩脱落 美国一波音客机返航

美国西南航空公司一架波音737-800型客机7日在丹佛起飞时发动机罩脱落,所幸未造成人员伤亡。这是这家公司旗下波音客机四天之内第二次出现发动机相关装置故障。

出事客机航班号为3695,7日早晨从丹佛国际机场起飞,前往休斯敦威廉·霍比机场。起飞过程中,一个发动机的机罩脱落,撞到襟翼,飞机被迫返航,于8时15分左右回到丹佛国际机场。机上135名乘客和6名机组人员平安。

美国广播公司新闻部发布的一段视频显示,脱落的发动机罩迎风乱舞,几乎被风整个刮走。

西南航空公司后来安排乘客乘坐另一架飞机前往目的地,到达时间比原计划晚了4个小时。

美国联邦航空局已展开调查。联邦航空局记录显示,这架飞机2015年6月投入使用。

据新华社

1 为何突然撤军?

以:撤军“只为休整”,为进入拉法市做准备

7日本轮巴以冲突满6个月。在美联社看来,以色列在这个时间节点从加沙地带撤出一支主力部队,“标志着其加沙地带地面行动的一个关键阶段结束”。

《以色列时报》援引以军退役将领伊斯拉埃尔·齐夫的话报道,这次撤军意味着以色列在加沙地带的大规模地面行动已经结束,但战争状态远未结束。

以色列国防部和军方官员强调,撤军只是为了重新集结,为进入巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的最后“据点”拉法市做准备。

“加沙地带的战争仍在继续,我们离收手还早得很。”以国防军总参谋长赫齐·哈莱维说,以军作战的方式会不同,“这是一场持久战,强度会不断变化”。以国防部长约亚夫·加兰特说,撤军是为“将来的任务做准备,包括……在拉法(的行动)”。

美国国家安全委员会发言人约翰·柯比当天接受美国广播公司采访时重申,美国政府反对进攻聚集着140万难民的拉法。他说,美方相信,以色列撤军只是为了让那些在加沙地带打了4个月的部队“得到休整”,这些部队不一定会马上投入新行动。

2 接下来有何动作?

转换行动模式,小范围突击

一些不愿公开姓名的以军方官员告诉美联社记者,尽管以军第98师从汗尤尼斯一带撤离,留在加沙地带的纳哈尔步兵旅依然有足够兵力在汗尤尼斯等地继续实施定点打击行动。

据以色列第十二电视频道军事记者尼尔·德沃里分析,以军在汗尤尼斯一带的大规模行动已经完成,接下来像在加沙地带北部那样的小范围突击将成为以军在该地带南部行动的“操作模式”。

以色列今年1月从其声称已完全控制的加沙地带北部撤回主力部队第36师,在当地的军事行动转入低强度、更有针对性的阶段——对哈马斯武装人员重新出现的地方发动空袭和地面突击,其典型战例是以军3月18日至4月1日第二次围攻加沙城希法医院。

以军声称在希法医院的行动“专业”且“精准”,打死和逮捕数百名武装人员。然而目击者在以军撤离希法医院后在那一带发现大量避难平民、伤患和医护人员的尸体。世界卫生组织说,这座加沙地带曾经的最大医院被毁得只剩“一个空壳”。

以防长加兰特“预告”,就像以军在希法医院完成的任务一样,人们也“将在拉法地区看到这类任务”。

3 以军“战绩显著”?

目标远未实现,面临三大难题

加兰特7日下午声称,以军在汗尤尼斯“战绩显著”,“摧毁”哈马斯军事能力,哈马斯“作为一个军事组织在整个加沙地带不再发挥作用”。

《以色列时报》指出,加兰特的这一评估“无视现实”。仗打了半年,摧毁哈马斯军事能力和让目前被扣押人员获释这两大目标显然还未实现。哈马斯在拉法还有4个营的武装,在加沙地带中部估计还有两个营能够战斗。尽管内塔尼亚胡7日在内阁会议上声称距离全面胜利“一步之遥”,他所列加沙地带军事行动的第三个目标,即确保哈马斯或其他对以色列的“恐怖威胁”不会在加沙地带卷土重来,也远未实现。

在曾经指挥以军驻加沙地带部队的退役将领齐夫看来,在以色列7日从汗尤尼斯撤军后“几个小时”,当地就重新“回到由哈马斯掌控”。

以色列国防部7日晚些时候澄清,加兰特的意思是哈马斯在汗尤尼斯及以军行动的其他地区不再作为军事组织运转,而非整个加沙地带。

军事记者德沃里认为,以色列依旧面临三大难题:如何让被扣押的以色列人回家,如何让以南部与加沙地带接壤地区的居民和因以黎交火而疏散的以北部居民回家,如何在加沙地带组建一个行政当局替代哈马斯。

4 加沙停火能否实现?

埃及媒体称加沙停火谈判取得“显著进展”

埃及媒体8日报道称,正在埃及首都开罗举行的新一轮巴勒斯坦加沙地带停火谈判取得“显著进展”,所有谈判方就停火协议的基本问题达成一致。

开罗新闻电视台援引一名埃及高级官员的话报道,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的间接谈判“在停火协议的几个争议点上取得显著进展”。

新一轮谈判3月31日开始,以色列派代表参加,哈马斯方面一开始采取观望态度,没有去开罗,而是等待斡旋方(哈马斯)的间接谈判。以色列与哈马斯拒绝对面谈判,由埃及和卡塔尔在中间“传话”。

开罗新闻电视台报道,哈马斯7日向开罗派出谈判代表,哈马斯与卡塔尔代表结束谈判后离开开罗,定于两天内返回,“敲定协议内容”。以色列和美国代表当天也将离开开罗。各方将在今后两天继续磋商。

报道没提以色列和哈马斯在哪些关键争议上达成一致。以色列和哈马斯方面也未证实这一报道。

斡旋方先前力促以色列和哈马斯达成一份为期6周的临时停火协议。但双方拒绝让步,谈判陷入僵局。

综合新华社